



HÍRLEVÉL 2013. június

A rendes szabadság céljáról

A munkaidő-szervezés egyes szempontjairól szóló 2003/88. európai parlamenti és tanácsi irányelv 7. cikkének (1) bekezdésével ellentétesek azok a nemzeti rendelkezések illetve kollektív szerződések, amelyek szerint az a munkavállaló, aki az éves rendes szabadságnak az őt foglalkoztató vállalkozás szabadságotól naptárában feltüntetett időszak alatt betegszabadságon van, felépülését követően nem jogosult az eredetileg meghatározottól eltérő időszakban – adott esetben a vonatkozó referencia-időszakon kívül – igénybe venni éves rendes szabadságát.

A fizetett éves szabadsághoz való jog célja ugyanis annak a lehetővé tétele, hogy a munkavállaló pihenessen, a kikapcsolódásra és szabad időtöltésre alkalmas idő álljon a rendelkezésére. Ez a cél eltér a betegszabadsághoz való jog céljától, amelyet a munkavállaló részére abból a célból biztosítanak, hogy a betegségéből felépülhessen. Éppen a fizetett éves rendes szabadsághoz való jog említett céljából következik, hogy az a munkavállaló, aki az éves rendes szabadság előzetesen meghatározott időszakában betegszabadságon van, jogosult – kérésre és éves rendes szabadságának tényleges igénybevétele céljából – az éves rendes szabadságát a betegszabadság idejével egybeesőtől eltérő, más időszakban kivenni. Ezt a munkáltatónak tehát biztosítania kell.

A túlélő házastárs örökléséről - Szabályozás az új Ptk. szerint

2014. március 15-től hatályba lép az új Polgári Törvénykönyv, amelyből most az öröklési jog egyik jelentős változását emeljük ki.

A hatályos szabályozás szerint az özvegy törvényes öröklésének jogi alapját az örökjeggyel fennálló házassága teremti meg.

Az özvegyi örökségnek eddig két formáját ismerte el a törvény:

- (1) A magyar jog az özvegyet csak leszármazók hiányában tekinti állag (tulajdon) örökösnek. Ebben az esetben az ági vagyon (ági vagyon az, amit az örökjeggyel felmenőitől örökölt illetve az általuk ajándékként adott pénzből szerzett meg) kivételével az egész hagyaték őt illeti meg.
- (2) Leszármazók mellett a hagyaték tulajdonjogát a gyermekek szerzik meg, míg az özvegyet haszonélvezeti jog illeti. Ez esetben az özvegyi jog az ági vagyonra is kiterjed.

Az új szabályozás szerint a túlélő házastárs haszonélvezeti joga – a teljes örökség helyett – az örökjeggyel közösen lakott lakásra korlátozódik majd, a többi vagyontárgyból a gyermekhez hasonló örökös státusz, azaz egy gyermekrész illeti meg. Leszármazók nélkül az özvegy és a szülők egyaránt a hagyaték felére lesznek jogosultak.

KÖVESSEN MINKET A  -ON IS!

<https://www.facebook.com/pages/Dr-Kustos-Petra-Ügyvédi-Iroda/>